
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 
 

ATA da Reunião extraordinária 006/2020 de 19 de Junho de 2020  

Abertura da Reunião: No dia ​dezenove de junho de dois mil e vinte​, às 14:30h               
(quatorze horas e trinta minutos), no site       
https://conferenciaweb.rnp.br/events/reuniao-ordinaria-de-maio-do-departamento-de-ciencia
s-biologicas-cefet-mg​, estiveram presentes Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de          
Ciências Biológicas - DCB, juntamente com a Profa. Mariana Martins Drumond, subchefe do             
DCB e os demais professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Ériks Tobias Vargas,            
Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Fabiana de Moura (técnica de laboratório), João            
Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB), Raquel de Castro Salomão, Rosiane Resende             
Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Thiago Cotta Ribeiro, Thiago Lima Leão e Vitor               
Hugo Henriques de Almeida. Às profsª Danielle Marra de Freitas Azevedo e Maria Cristina              
Monteiro de Souza Costa justificaram sua ausência. ​A referida assembleia teve início com a              
leitura da pauta, pela Profª Leila, a qual abordava os seguintes itens: ​1) Aprovação da               
Pauta; ​2) Apresentação do MEMORANDO CIRCULAR Nº 259/2020 - DG/CEFET-MG que           
solicita agendamento de assembleias departamentais para discutir medidas para a          
manutenção de ações de ensino capazes de garantir o engajamento e o vínculo dos              
estudantes com a Instituição, dada a incerteza de retorno de aulas presenciais; ​3)             
Compartilhamento do andamento dos trabalhos já iniciados nos projetos de ensino -            
Propostas 1, 2 e 3; 4) Informes e atualizações dos trabalhos realizados pela comissão de               
proposta de novo curso; 5) ​Informes e atualizações dos trabalhos realizados pela comissão             
de avaliação de processos de mobilidade docente (remoção, redistribuição, aproveitamento          
de concurso, etc.); 6) Apresentação da possibilidade de uma colaboração técnica. ​PAUTA            
1: ​As professoras Leila e Mariana começaram a reunião dando uma boa tarde aos docentes               
e lendo a pauta proposta anteriormente por e-mail, após alguns problemas de transmissão a              
pauta foi aprovada pelos docentes. ​PAUTA 2: ​As professoras Leila e Mariana apresentaram             
o memorando ao grupo, lendo o mesmo para todos e logo após fez-se a leitura das                
perguntas contidas no questionário que acompanha o memorando para que fosse feito um             
certame sobre o assunto. Vários professores apresentaram seus pontos de vista acerca do             
memorando e das perguntas contidas no mesmo. A professora Rosiane apontou a            
dificuldade de se fazer avaliações por meio do sistema EAD. O professor Thiago Cotta              
compartilhou com o grupo sobre a sua boa experiência com o sistema moodle do próprio               
CEFET. A professora Mariana expressou sua preocupação com a saúde mental dos alunos             
tendo em vista a possibilidade de uma grande carga horária de aulas a distância, uma vez                
que seria um grande volume de disciplinas e atividades. A Técnica Fabiana de Moura falou               
sobre uma abordagem diferente e cada um dos níveis de ensino dentro da instituição.              
Houve um problema com a conexão e foi trocada a plataforma na qual a reunião estava                
sendo realizada, a reunião foi restabelecida no seguinte link         
https://meet.google.com/iyv-oyxy-eqh​. Voltou-se a palavra para a professora Andrea e a          
mesma explanou suas preocupações sobre algumas disciplinas que tem em sua estrutura            
curricular uma porcentagem de aulas práticas. A professora Mariana fez uma releitura sobre             
os assuntos tratados antes da queda de conexão e o professor Samuel fez uma breve               
explicação sobre as ideias que estão por trás do formulário contido no memorando. Voltou a               

https://meet.google.com/iyv-oyxy-eqh


Palavra com a professora Leila e a mesma explicou que muitos detalhes ainda serão              
discutidos em fóruns de coordenadores e em reuniões das diversas instâncias do corpo             
administrativo do CEFET. A professora Raquel deu sua opinião sobre as aulas a distância; a               
mesma disse que se tratando do momento atual teremos que enfrentar esse problema e              
tentar de alguma forma trabalhar com os alunos, começando primeiramente no ensino            
médio. A professora Leila comentou sobre a necessidade de se fazer alguma coisa visto o               
problema que estamos enfrentando e a falta de atividades a 90 dias. Comentou que os               
trabalhos devem ser muito bem alinhados, pelos coordenadores de cursos, pois a carga             
horária dos cursos do CEFET são muito extensas e devemos pensar sobre a saúde mental               
dos alunos. Além disso, ela falou sobre a possibilidade de evasão escolar de alguns alunos               
visto que o tempo sem aulas, que estamos enfrentando, já se prolonga muito. O Professor               
Samuel comentou sobre sua preocupação com os alunos que ficariam muito tempo            
“expostos” ao computador durante longos períodos. Ele falou sobre não ter uma opinião             
completamente formada sobre a adoção de EAD. O professor Thiago Cotta voltou com a              
palavra e o mesmo falou sobre as formas de se ministrar as aulas a distância. E comentou                 
sobre como devem ser feitas essas aulas, sobre quais níveis de ensino devem começar              
primeiro e sobre a intensidade das aulas a distância visando a saúde mental dos alunos. A                
Técnica Fabiana de Moura apresentou ao grupo a sua boa experiência com o sistema              
moodle e sobre a facilidade da ferramenta para se criar materiais e para trabalhar. A               
professora Fabiana Thiago comentou sobre a necessidade de uma capacitação dos           
docentes pela instituição salientando a complexidade de alguns sistemas para a aulas EAD             
e também falou sobre uma possível falta de força de trabalho técnico por parte do CEFET,                
setor TI, para fazer essas capacitações. O Professor Victor Hugo comentou sobre seu ponto              
de vista sobre como a pandemia está sendo levada pela sociedade e falou sobre uma               
grande necessidade de planejamento por parte do CEFET para que tudo possa ser feito da               
melhor forma possível. Houve um certame após a fala de todos os professores e              
encontrou-se uma opinião comum para o grupo acerca da volta às aulas de forma remota               
(EAD). A opinião do grupo de docentes do DCB se mostra favorável, mas com algumas               
ressalvas acerca de como deve ser feito todos os trâmites para a volta das aulas. ​PAUTA 3:                 
As professoras Leila pediu aos coordenadores de cada projeto para dar uma breve             
atualização do andamento dos projetos. A professora Fabiana Thiago explicou sobre           
algumas dificuldades no projeto dela acerca da disponibilização do moodle por parte do             
cefet para dar continuidade ao projeto falou também sobre o andamento das divisões das              
atividades pelos integrantes do grupo. O professor Thiago Cotta falou sobre o grupo dele e               
disse sobre a dificuldade de divulgação e baixo número de inscritos e falou também sobre a                
divisão que fizeram dentro do grupo para trabalhar os assuntos. O professor Samuel             
juntamente com o professor Eriks falaram sobre o baixo número de alunos inscritos e falou               
sobre a não inscrição de alunos do 3 ano. ​PAUTA 4: ​O professor Thiago Cotta deu informes                 
sobre a criação do novo curso. Ele falou sobre a dificuldade de se reunir com os outros                 
integrantes do grupo nesse momento devido a quantidade de outras atividades que estão             
sendo realizadas, falou também sobre um panorama geral da carga horária dos cursos e              
falou sobre as próximas datas que o grupo irá se reunir para voltar a discutir os assuntos                 
referentes quais disciplinas irá compor a grade do novo curso. Ele adiantou que o grupo               
pode ir desenvolvendo planos de ensino de possíveis disciplinas para o curso. ​PAUTA 5: ​As               
professoras Leila e Mariana falaram sobre o estado dos processos de mobilidade de             
docente (remoção, redistribuição, aproveitamento de concurso, etc.). Salientaram sobre o          



pedido da professora Juliana de retirado de seu processo eletrônico solicitando a remoção             
para BH, sobre a desclassificação da veterinária devido a sua formação acadêmica está             
fora do perfil requerido para as atuais e futuras atividades desenvolvidas no DCB e dúvidas               
sobre a validade do concurso do candidato Tadeu. ​PAUTA 6: ​A professora Leila falou sobre               
a possibilidade de uma colaboração técnica. Contudo, o assunto será discutido em um             
próximo momento uma vez que informações importantes não foram retornadas a chefia do             
DCB, pelo interessado em colaboração voluntária. 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 17:30h e eu João               
juntamente com Fabiana de Moura, lavramos a presente ata. 
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